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令和３年 第８回砂川市教育委員会会議定例会 会議録 

 

日  時  令和３年８月19日（木） 午前10時00分～午前11時59分 

  

場  所  市役所大会議室 

 

出 席 者   髙橋教育長、平間教育長職務代理者、中村委員、住委員、皆上委員 

説 明 員  峯田教育次長、小林指導参事、是枝学務課長、作田副審議監、安武社会教育課長、

佐々木スポーツ振興課長、谷口公民館長・図書館長、鈴木社会教育主事 

記  録  齊藤総務係長 

 

 

審議内容 

 

開 会（教育長進行） 午前10時00分 

１．会議録署名委員の指名  住委員 

 

２．前回会議録の承認 

令和３年７月20日開催の「第７回砂川市教育委員会会議定例会会議録」について承認。 

 

３．報告第１号 教育長報告について 

  ７月29日開催の第１回市町村教育委員会・特別支援学級の適切な役割分担に係る在り方検討

会議について報告。 

 

◇ 所管業務について 

 

（学務課） 

学務課長より、「第３回砂川市立小中学校統合準備委員会について」など７件について報告。 

 

（社会教育課） 

  社会教育課長より、「ジャリン子夏体験塾（魚つり体験）について」など３件について報告。 

 

（スポーツ振興課） 

  スポーツ振興課長より、「トレーニング機器の寄附について」など２件について報告。 

 

（公民館） 

  公民館長より、「公民館教室「夏休み陶芸教室」について」報告。 

 

（図書館） 

  図書館長より、「図書館おたのしみ会・夏について」報告。 
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（学校給食センター） 

  教育次長より、「学校給食の供給状況について」など２件について報告。 

 

質問 特別支援教育の在り方検討会議の協議内容について 

 

答弁 市町村教育委員会の特別支援教育の現状確認と、特別支援学校の教職員の資質向上及び自

治体と特別支援学校の支援の役割分担について協議された。 

 

質問 体育施設利用料のキャッシュレス決済に係る手数料について 

 

答弁 クレジットカード、電子マネー、ＱＲコード決済に対応した企業が22社あり、手数料は1.8％

から3.5％の範囲となっている。 

 

質問 砂川高校説明会の参加数と質問内容について 

 

答弁 砂川中学校の３年生を対象に実施しており、全員が参加している。質問は特になかった。 

 

質問 砂川高校・市内中学生体験入学の参加予定人数について 

 

答弁 体験入学の予定参加者数は確認していない。昨年度は実施していないが、例年40人程度参

加しており、今年度も同等と考えている。 

 

質問 管内無料情報誌に砂川高校の支援内容を掲載することについて 

 

答弁 ＰＲについてはこれまで同様に市外を含めた新聞折込及び学区内の中学校へのチラシ配付

を活用した支援を続けていきたい。なお、今年度は市の広報誌に砂川高校の特集記事を掲載

する予定である。 

 

質問 統合準備委員会でのアンケート結果を受けての協議について 

 

答弁 今回の準備委員会はアンケート結果に基づく協議は行っていないが、各委員からは結果に

対するフォローが重要であるとの意見が寄せられている。 

 

―――   了承   ――― 

 

４. 報告第２号 議会報告について 

教育次長より、７月26日開催の総務文教委員会において、14件の報告事項に対する質疑とし

て「公立社会教育施設整備費補助金に係る財産処分について」など８件、総体の質疑として「小

中学校の統廃合について」など２件の答弁内容について報告。 

 

―――   了承   ――― 
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５．報告第３号 学校統合時期の決定に伴うアンケート調査の結果について 

  学務課副審議監より、学校統合時期の決定に伴うアンケート調査の結果内容について報告。 

 

質問 ＰＴＡから各保護者への内容の説明状況について 

 

答弁 ＰＴＡ役員による保護者への説明の実施は把握していない。調査を終えたばかりでもあり、

統合準備委員会でも情報発信を求める意見があったことから、今後、事務局において保護者

への周知を図りたいと考えている。 

 

質問 評価方法や試験内容等の変化について 

 

答弁 市内中学校においては、同一の指導計画で授業が行われているため、統合により試験に不

利益が生じることはない。また、評価方法等については、生徒に対し最初の授業においてオ

リエンテーションを行い、評価の在り方について説明しているところである。 

 

質問 生徒間・教員間の交流について 

 

答弁 生徒間交流については、両校との調整が必要となるが、統合に向けて強化していきたいと

考えている。 

教員間の交流については、砂川教育研究会で各教科担任等による交流が行われている状況

ではあるが、小中一貫教育推進委員会の意見も参酌しながら、促進させたいと考えている。 

 

質問 部活動の存続について 

 

答弁 学校運営や生徒の意向等によるところでもあるが、統合により既存の部活動が廃部となる

ことは避けるべきと考えている。なお、統合後の部活動は学校間による協議となっており、

生徒のことや様々な考え方の中で整理されることとなっている。 

 

質問 統合に向けた教員の体制整備について 

 

答弁 人事権については道教委によるものであるが、学校統合を控え、道教委に対しては、意向

を含め、しっかりと協議をしてまいりたいと考えている。 

 

―――   了承   ――― 

 

６．議案第１号 砂川市立学校施設使用条例の一部を改正する条例の制定について 

  学務課長より、北光小学校水泳プールの廃止に伴う、条例の一部改正について提案。 

 

―――   決定   ――― 
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７．議案第２号 令和３年度教育費補正予算について 

スポーツ振興課長より、令和３年第３回砂川市議会定例会において、令和３年度教育費に係

る補正予算案を提出することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

８．その他 

次回の令和３年第９回砂川市教育委員会会議定例会を９月28日（火）午前10時開催について

承認。 

  

 

――― 閉  会 ――― 午前11時59分                  

 

 

以上 


